

莆田学院附属医院携手北京大学肿瘤医院 患者“家门口”享受国家级专家诊疗服务

8月16日,北京大学肿瘤医院胃肠肿瘤中心胃肠外科资深专家李双喜教授,倾情加盟莆田学院附属医院胃肠外科,并定期每月1次来院指导临床、教学及科研工作,助力莆田学院附属医院胃肠肿瘤诊疗发展。

去年12月18日,在莆田市政府和北京大学医学部的牵头下,莆

田学院附属医院携手北京大学肿瘤医院,建立战略合作伙伴关系,并签署《合作共建莆田市省级区域医疗中心协议》。

根据协议,北京大学肿瘤医院作为技术和品牌的输出医院,依托莆田学院附属医院,共建莆田市区域医疗中心,努力将莆田学院附属

医院打造成国内具有一定影响力的区域医疗高地,全面提升莆田市卫生医疗服务水平,满足群众的就医需求。

此次派出的李双喜教授毕业于北京大学医学部,获得肿瘤学博士学位,主要从事胃肠肿瘤外科工作,研究方向以胃肠肿瘤综合治

疗为主。2014年赴韩国延世大学访问学习,2019年赴意大利佩鲁贾大学圣玛利亚医院访问,在胃癌的术前治疗及规范化手术、微创治疗,胃肠道间质瘤及神经内分泌肿瘤的综合治疗方面都有着深厚的学术造诣。

初次来莆,李双喜教授便不辞辛劳地进入工作状态。

在胃肠外一科每周一的例行早餐会上,李教授与在场的医务人员一起探讨胃癌指南的最新进展。



在忙碌的病房中,李教授与莆田学院附属医院胃肠外一科林伟主任、陈金坤主任一道,带领着年轻医生查房、示教,共同为患者量身定制个体化的诊疗策略。

除了临床业务上的对接外,李双喜教授还带来了科研合作项目。莆田学院附属医院作为合作单位,加入全国多中心前瞻性研究课题——《Siewert II/III型食管胃结合部腺癌腹腔镜下纵隔淋巴结清扫的前瞻性多中心探索性队列研究》(CLASS-10)。在启动会上,李教授表达了对医院胃肠外科技术力量的肯定,并详细地讲解了该研究的背景、设计、技术要求以及研究意义,指导专科医生规范开展

临床研究。

莆田学院附属医院院长助理、胃肠外一科主任林伟教授表示,李双喜教授的加盟,为医院胃肠肿瘤诊疗的发展注入了新鲜的血液、开启了新的篇章,不仅提升了临床业务能力、科研水平,也为广大胃肠道肿瘤患者带来福音。

为了持续深化战略合作,莆田学院附属医院还聘任李双喜教授担任医院消化道肿瘤诊疗中心学术主任,并在胃肠外一科常设专家办公室。



在手术室这个无烟的战场中,李教授也没有停下忙碌的身影,与参加手术的医生们分享着来自北大肿瘤医院的手术经验和技巧,沟通着彼此的手术心得体会。



聘任仪式上,莆田学院附属医院常务副院长陈宇表示,李双喜教授以其卓越的医学造诣和广泛的学术影响力而备受瞩目,专家加盟将有助于全面提升医院消化道肿瘤中心的学科建设和科研水平,提高莆田市区域医疗中心的整

体实力。今后,医院将与李教授在临床实践、科室管理、人才培养、学术交流、科研指导等方面深入合作,共同为莆田地区的健康卫生事业作出新的贡献、谱写新的篇章。让莆田老百姓在家门口便可享受到国家级医疗诊疗服务。

(林颖 陈建飞 郑长悦 黄筱军 陈汉和)



此外,李教授还与医院专家一起,为广大胃肠肿瘤患者献上了一场超级阵容的胃肠肿瘤大型多学科联合义诊活动,吸引了众多患者前来问诊咨询。

莆田学院附属医院科研新突破 两个项目获国家自然科学基金立项

8月24日,国家自然科学基金委员会公布2023年度国家自然科学基金项目的评审结果。莆田学院附属医院共获批资助2项,其中,面上项目1项,青年项目1项。截至目前,该院共有5个项目获得国家自然科学基金立项资助。

今年,莆田学院附属医院院长康明强教授申报的《BCLAF1通过YTHDF2调控RNA稳定性

促进食管鳞癌代谢重编程的机制研究》获得2023年国家自然科学基金(面上项目)立项,这也是莆田市卫健系统首次获得国家自然科学基金(面上项目)立项。该院中心实验室主任沈剑猗博士申报的《去泛素化酶USP25通过TRAF6/NF- κ B信号通路调控绝经后骨质疏松发生发展的机制研究》获得2023年国家自然科学基金(青年科学基金

项目)立项。

当前,莆田学院附属医院以创建莆田学院医学专业硕士点为契机,把科研工作作为医院的中心工作来抓,并将其列入医院“十四五”规划的重要内容,结合省级区域医疗中心建设,以制度保障、平台建设、科研团队建设、学术交流、激励机制等推进科学研究建设,充分调动临床科研人员的学习能动性、积极性,促进

科研内涵建设不断提升。

莆田学院附属医院党委书记蔡建荣表示,今后,医院将继续加强国家自然科学基金组织管理工作,锚定目标,笃行实干,持续深化科研管理“放管服”改革,加强科研队伍建设和高水平人才培养,推动医院科研工作再上新台阶,为建设高水平医院再添新功。

(林颖 陈建飞 郭刚)